

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ХАЛЕЕВИЧСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»

Согласовано
Управляющим советом
протокол № 1 от 30.08.2014 г.

Утверждено
Директор школы Н.М.Клименок
Приказ от 01.09.2014 года № 52



**Положение
о правилах поощрения и взыскания учащихся
МБОУ «Халеевичская СОШ»**

Пер. 54.02.

1. Общие положения.

Правила о поощрениях и взысканиях учащихся (в дальнейшем правила) МБОУ «Халеевичская СОШ» (в дальнейшем школа) регулируют применение к учащимся мер поощрения и взыскания в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям.

Правила призваны:

- обеспечить в школе благоприятную творческую обстановку для плодотворной учебы и работы;
- поддерживать в школе порядок, основанный на сознательной дисциплине и демократических началах организации учебного процесса;
- способствовать подготовке учащихся к ответственной жизненной позиции в обществе.

2. ПООЩРЕНИЯ.

За добросовестное отношение к своим обязанностям, отличную и хорошую учебу и примерное поведение, а также активное участие в общественной жизни школы, укрепление ее материально-технической базы учащихся поощряют:

- ✓ Благодарностью
- ✓ Грамотой
- ✓ Похвальным листом
- ✓ Благодарственным письмом родителям
- ✓ Ценным подарком
- ✓ Поощрение оформляется приказом директора по школе.

3. ВЗЫСКАНИЯ

При нарушении Устава школы к учащимся 2 и 3 ступеней могут быть применены следующие взыскания:

- ✓ Замечание
- ✓ Выговор
- ✓ Отчисление из МБОУ «Халеевичская СОШ»

Ходатайствовать о наказании могут:

- Орган ученического самоуправления (Президентский совет)
- Педагогический совет
- Общественность, совет родителей (законных представителей)

В качестве наказания могут быть применены меры общественного воздействия на учащегося и родителей через органы управления и самоуправления, а также письменные уведомления родителей.

При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывается тяжесть дисциплинарного поступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предшествующее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние.

Не допускается применение дисциплинарного взыскания к обучающимся начального общего образования, с ограниченными возможностями здоровья, а также во время болезни обучающихся, каникул.

До применения меры дисциплинарного взыскания от обучающегося требуется письменное объяснение. Если по истечении *трех учебных дней* указанное объяснение не представлено, то составляется соответствующий акт.

Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения меры дисциплинарного взыскания.

Мера дисциплинарного взыскания применяется *не позднее одного месяца* со дня обнаружения проступка, не считая времени отсутствия обучающегося (время болезни, каникулы), а также времени, необходимого на учет мнения Президентского совета обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся школы, но не более семи учебных дней со дня представления директору школы мотивированного мнения указанных советов в письменной форме.

✓ По решению педагогического совета школы за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения устава и правил поведения для обучающихся школы обучающиеся могут быть исключены из школы *по достижению или возраста пятнадцати лет*.

Под неоднократным нарушением Устава школы понимается совершение обучающимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенных директором школы, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины.

Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжкие последствия в виде: причинения ущерба имуществу школы, имуществу обучающихся, работников, посетителей школы; причинение ущерба жизни и здоровью обучающихся, работников, посетителей школы; дезорганизации школы как образовательного учреждения.

Отчисление несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) с согласия комиссии по делам несовершеннолетних, и защите их прав. Решение об отчислении обучающихся – детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания школа незамедлительно обязана проинформировать МУ «Новозыбковский РОО».

МУ «Новозыбковский РОО» и родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося, отчисленного из школы, не позднее чем в месячный срок принимают меры, обеспечивающие получение несовершеннолетним общего образования.

Отчисление несовершеннолетнего обучающегося как мера дисциплинарного взыскания не применяется, если сроки ранее примененных к обучающемуся мер дисциплинарного взыскания истекли и (или) меры дисциплинарного взыскания сняты в установленном порядке.

Применение к обучающимся меры дисциплинарного взыскания оформляется приказом директора школы, который доводится до обучающегося, родителей, (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося *под роспись в течение трех учебных дней* со дня его издания, не считая времени отсутствия обучающегося в школе. Отказ обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося ознакомиться с указанным приказом по росписи оформляется соответствующим актом.

Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающимся. Решение комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений является обязательным для всех участников образовательных отношений в школе и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением. Решение комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений может быть обжаловано в установленном законодательство Российской Федерации порядке.

✓ За каждый дисциплинарный поступок может быть применена одна мера дисциплинарного взыскания.

✓ Если в течение года со дня применения меры дисциплинарного взыскания к обучающемуся не будет применена новая мера дисциплинарного взыскания, то он считается не имеющим меры дисциплинарного взыскания.

✓ Директор до истечения года со дня применения меры дисциплинарного взыскания имеет право снять ее с обучающегося по собственной инициативе, просьбе самого обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, ходатайству Президентского совета обучающихся или советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.